
Ukradnou viry auto? 
Včera jsem slyšel na svém ob-
líbeném rádiu zprávu, nad kte-
rou jsem se musel pousmát. 
Redaktor vážně sděloval, že 
i auto se může stát objektem 

pro útok virů. Po počítačích, smartphonech 
i herních konzolích Sony PlayStation, kde mi-
nulý týden došlo k odcizení několika desítek 
milionů osobních údajů prý včetně čísel kre-
ditních karet gamesníků zapojených do on-line 
hraní, je tu další objekt zájmu zlodějů: auto-
mobil. Nic nového, ale teď prý stačí vložit 
disk do systémového přehrávače auta a to se 
pak dá zcela ovládnout někým jiným. 

Auto už dávno není tím, čím bývalo, po ote-
vření prostoru motoru vidíte jen plastový kryt, 
který vás má odradit od amatérských zásahů 
do motoru. I příslušenství auta už není auto-
nomní, tedy neumí jen to jedno, k čemu je ur-
čeno. Tak třeba rádio a přehrávač CD. Dnes už 
jsou součástí celého systému auta, jeho řídicí 
a ovládací sběrnice, jeho nervového systému. 

A pokud se do chytrého auta s výrobcem ve-
stavěným multimediálním přehrávačem či 
s podporou navigace vloží datový disk se 
„správným“ programem, ten může převzít 
kontrolu nad autem. Lze ho otevřít i jiným 
dálkovým ovládáním než tím, které máte 
u sebe. Zloděj auto pak snadno odemkne. Pro-
gram může nastartovat či zastavit motor, kdy 
se mu zachce, zhasnout světla, prostě ovládat 
všechnu elektroniku auta. 

Zní to opravdu jako velmi hloupý vtip, ale je 
to tak. Auto může celé začít patřit někomu ji-
nému, kdo ho zcela bez námahy začne ovlá-
dat. Jen tím, že do multimediálního systému 
vloží CD nebo připojí paměť flash se speciál-
ním programem. Jak jsem se dočetl, tohle hob-
by se začíná vážně stávat hitem pro hackery, 
kteří programují kódy pro gangy zlodějů. 

Budeme muset používat antivirové progra-
my i v autě nebo si štěrbinu na CD a konektor 
USB necháme zalít pryskyřicí? 
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EKONOMIKA: K novým nájemcům Business Parku Rudná patří například italská společnost Eco Inno-
vatech, která na ploše 1500 m2 v hale č. 18 otevře své nanotechnologické vývojové centrum. Ivano 
Aglietto, ředitel společnosti Eco Innovatech a držitel patentu na výrobu čisticích nanofiltrů vody, 
v souvislosti s otevřením svého nového vývojového centra v Business Parku Rudná říká: „Česká 
republika je jedním z center výzkumu nanotechnologií a disponuje řadou vědců a odborníků, se 
kterými budeme moci spolupracovat. Business Park Rudná vyhověl našim nárokům na umístění 
našeho centra a vysokou kvalitu prostor.“ Business Park Rudná je jedním z nejrozsáhlejších prů-
myslových a logistických areálů v České republice. 

Business Park Rudná má nanotechnologické centrum 

VÝROČÍ: V letošním roce HP dopsalo poslední kapitolu již dvacetileté „historické kroniky.“ Na čes-
koslovenském trhu sice HP působilo již od roku 1967, ale místní obchodní pobočka byla v té době 
řízena až do roku 1991 z Vídně. HP otevřením své pobočky na tehdejším – ještě společném česko-
slovenském – trhu přineslo tuzemským zákazníkům lepší dostupnost obrovského portfolia IT řeše-
ní, po nichž byla na trhu velká poptávka; díky přímému obchodnímu zastoupení také rychleji upev-
ňovalo pozici a rozšiřovalo své aktivity. Růst HP na tuzemském trhu pokračuje dodnes, což nejlé-
pe dokládá pozice na trhu a počet zaměstnanců – zatímco ke konci prvního roku své existence na 
našem trhu (1991) tvořilo zaměstnanecký tým pražské pobočky HP 32 zaměstnanců, z nichž čtyři 
působí v HP dodnes (Miloš Keller, Jan Průcha, Konstantin Selucký a Jaroslav Vrtiška), ke konci 
března letošního roku patřilo do interního HP týmu 1249 zaměstnanců. 

Ještě v 90. letech nabízelo HP zákazníkům zejména počítače, tiskárny, fotoaparáty a několik dal-
ších kategorií spotřební elektroniky, v současné době je celosvětovou jedničkou či předním světo-
vým hráčem v mnoha dalších oblastech působení, které cíleně rozšiřuje strategickými akvizicemi 
(např. 3Com, 3Par, Compaq, EDS, Mercury či Ibrix) – kromě prodeje počítačů a tiskáren vévodí 
např. oblasti serverů, služeb, úložných zařízení, síťových prvků či softwaru. 

HP je oficiálně dvacet let na českém trhu 

ICT: Společnost Datasys dokončila projekt virtualizace serverů v resortu Ministerstva financí České 
republiky. Projektu se účastnilo Ministerstvo financí – Ústřední finanční a daňové ředitelství (do 
31. 12. 2010 součást MF, od 1. 1. 2011 Generální finanční ředitelství) a všechna finanční ředitel-
ství. Projekt, který trval jen čtyři měsíce, těmto úřadům umožní během pěti let ušetřit značné ná-
klady spojené s provozem serverových technologií. Díky virtualizaci se totiž snížil počet fyzických 
serverů z celkových 160 na 27 a s ním i spotřeba elektrické energie nebo náklady na prostory ser-
veroven a jejich chlazení. Nové technické řešení ale přináší i řadu dalších výhod. 

Mezi hlavní přínosy virtualizace patří kromě úspory elektrické energie a provozních nákladů 
i zvýšení funkčnosti systému. Jedná se především o tyto prvky: Zjednodušení IT infrastruktury. 
Homogenní prostředí zároveň zefektivňuje IT administraci. Zvýšení dostupnosti serverů, tj. odol-
nosti proti výpadku. V případě nedostupnosti jednoho serveru se automaticky a bez prodlevy akti-
vuje záložní server. Rychlý a efektivní proces obnovy ze zálohy (tzn. Disaster Recovery proces). 
Zrychlení reakce na nové požadavky v infrastruktuře.  

Dříve by nové požadavky na IT znamenaly nutnost nákupu nového hardwaru. Nyní je možné no-
vý server jednoduše vytvořit pomocí předem definované šablony (kopie) a provozovat řadu virtu-
álních serverů na několika málo fyzických serverech. 

Virtualizace také výrazně usnadňuje správu celého IT řešení a klade tak nižší nároky na IT perso-
nál, což přináší další možnosti úspor. Řadu rutinních činností je totiž možné velmi snadno automa-
tizovat. 

Ministerstvo financí zásadním způsobem šetří za ICT 
Zveme vás na seminář firmy POINT.X 

 

Mobilní řešení  
pro obchodní a výrobní firmy 

 

31. května 2011 
Park hotel Průhonice Praha 

Uhříněveská 12, 252 43 Průhonice 
www.park-hotel-praha-pruhonice.cz 

 

Registrace: prodej@pointx.cz 
(uveďte firmu, jméno, e-mail) 
Kontaktní osoba: M. Pryclová 

 mpryclova@pointx.cz 
 

POINT.X spol. s r.o. 
Malátova 12, 150 00 Praha 5 

tel.: 222 319 395, fax: 224 810 821 
pointx@pointx.cz , www.pointx.cz 
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Produkty Autodesk Alias 2012 pro inovativní koncepční design 
CAD/CAM/CAE: Nová verze produktů Autodesk Alias 2012 nabízí 
komplexní sadu funkcí pro průmyslový design a splňuje i nejná-
ročnější požadavky zákazníků. A to od koncepčního zkoumání 
nápadů přes modelování až po týmovou spolupráci a vizualiza-
ce. Autodesk představuje vylepšení produktů Alias v oblasti 
vizualizace, interaktivity, přímého modelování a nové interope-
rability. Nové produkty usnadňují uživatelům práci s rozsáhlými 
a složitými modely díky mnoha novinkám. Rozšíření uživatel-
ského rozhraní produktů umožňuje snáze organizovat návrhová 

data. Inovované okno seznamu objek-
tů se automaticky skryje, není-li potřeba. Sem byla přidána i funkce 
přetažení myší (drag & drop) pro rychlou správu objektů i hladin. Nové 
klávesové zkratky kategorií hladin umožní zákazníkům přepínat mezi 
kategoriemi bez otevírání dalších oken. 
Produkty Autodesk Alias 2012 nabízejí řadu vylepšení procesů přímého 
modelování. Pro lepší viditelnost směrů U a V u povrchů byly přidány 
barevné a vizuální ukazatele. Nové rozhraní pro přeměnu kritických 

míst se zobrazí v místě pod kurzorem při stisku mezerníku. Lze tak řídit účinky změn přímo 
v místě, kde se mění geometrie. Menší počet rozptylujících dialogových oken a kratší popojíždění 
myší umožňuje navrhovat rychleji a intuitivněji. 

Pro snadné ověřování a opravy návrhů a pro tvorbu CAD modelů připravených pro konstruktéry 
rozšiřuje možnosti zákazníků při práci s novým produktem vylepšená integrace technologie Auto-
desk Inventor Fusion. Produkty Autodesk Alias 2012 přicházejí se snadnou spoluprací uživatelů 
Adobe Photoshop. Nyní tak umí nově importovat soubory PSD coby plátna Aliasu, stejně tak ex-
portovat plátna Aliasu do PSD souborů (a to včetně zachování hladin PSD). 

Miliontý regulátor Siemens Desigo RXC s technologií LonWorks 
AUTOMATIZACE: Siemens prodal již milion pokojových regulátorů 
Desigo RXC pro individuální řízení klimatu v jednotlivých 
místnostech. Regulátory komunikující po sběrnici LonWorks 
pracují v režimu podle zadaného požadavku a zajišťují efektiv-
ní využití energie při řízení tepelné pohody v jednotlivých míst-
nostech. Přístroje jsou určeny pro veřejné a kancelářské budovy 
a hotely. Milion přístrojů je použito ve více než 6000 zákaznic-
kých projektů. Přístroje pracují na principu rozdílu mezi skuteč-
nou a žádanou teplotou vzduchu v místnosti. Uživatelé oceňují 
jejich snadné ovládání i cenovou dostupnost. Přístroje mají 
certifikát shody s evropskými normami od organizace eu.bac a 
v kombinaci s pokojovými ovládacími jednotkami, snímači a 
akčními členy velmi přesně regulují teplotu v místnosti. V po-
rovnání s běžnými regulátory dokážo snížit spotřebu energie až 
o 14 % a splňují požadavky na regulátory pro třídu energetické 
náročnosti A podle normy EN 15232. 

Nové bezpečnostní světelné závory 
AUTOMATIZACE: Pro zajištění spolehlivé ochrany pra-
covníků v průmyslové výrobě v souladu s předpisy 
EU rozšířila firma Panasonic Electric Works sorti-
ment optoelektronických bezpečnostních zařízení, 
dodávaných pod obchodním jménem SUNX, o nové 
jednopaprskové bezpečnostní světelné závory. Mo-
dely řady ST 4 jsou jednoduché bezpečnostní světel-

né závory s integrovaným zkoušením podle IEC 61496-1/-2, které splňují požadavky bezpečnostní 
kategorie 4 normy EN ISO 13849-1. Mají dosah až 15 m a jsou vhodné pro jištění nebezpečných 
míst i ve velmi stísněných instalačních prostorách. Jejich charakteristickými znaky jsou mimo jiné 
velmi kompaktní provedení, snadná obsluha a možnost volby typů s nastavitelným vysílacím vý-
konem, s blokováním rozběhu a opětovného rozběhu nebo s integrovanou funkcí „Muting“. Vesta-
věnými řídicími obvody je možné ovládat s potlačením přeslechu až 18 jednotek zapojených 
v sérii. Senzorové hlavice mají stupeň krytí IP67. Kompaktní jednotky mají k dispozici dva před-
volitelné, popř. přepínatelné bezpečné tranzistorové výstupy NPN a PNP (OSSD1 a OSSD2), pra-
cují s napětím 24 Vss a mohou být nasazeny v prostředích s teplotou od –10 do +55 °C. Variabilní 
možnosti montáže umožňují rychlou instalaci i přizpůsobení změnám ve výrobním procesu. Díky 
bezporuchovým polovodičovým výstupům jsou závory spolehlivé a nevyžadují žádnou údržbu. 
Nové světelné závory SUNX řady ST 4 jsou určeny pro zabezpečení ochrany nebezpečných míst 
na strojích a výrobních zařízeních (lisy, ohýbačky, ohraňovací a vstřikovací stroje, textilní, dře-
vozpracující a tiskařské stroje), u automatických nakládacích a dopravníkových systémů, zveda-
cích zařízení apod., zkrátka všude, kde může dojít ke zranění obsluhy. 

Zakladatel YSoft Corporation  
je Technologickým podnikatelem roku 2010 

Zakladatel, spoluvlastník a generální ředitel 
firmy YSoft Corporation Václav Muchna ob-
držel v únoru 2011 prestižní cenu Technolo-
gický podnikatel roku 2010 v České republice 
a Podnikatel roku 2010 Jihomoravského kraje. 

Prestižní zakázka pro SUMO 
Jednu z nejprestižnějších a zároveň i nejná-

ročnějších zakázek pro energetickou Skupinu 
ČEZ realizuje společnost SUMO z Přelouče 
na Pardubicku v Elektrárně Tušimice. V rámci 
dlouhodobého kontraktu se tam firma podílí 
na komplexní obnově systému řízení. Svou 
část dodávek, tvořenou elektronickou požární 
signalizací, kamerovými, docházkovými a 
identifikačními systémy, SUMO dokončí v ro-
ce 2012. 

Šetřit se musí 
Nárůst cen ropy vyvolal obavy z dopadů 

cenového vývoje na podnikání v letecké do-
pravě. Růst cen ropy o dolar znamená zvýšení 
nákladů pro odvětví o 1,6 miliardy dolarů za 
rok. Významnou úlohu ve snižování provoz-
ních nákladů leteckých společností a v pod- 
poře letecké přepravy s nízkou spotřebou pali-
va mohou sehrát technologie společnosti Ho-
neywell Aerospace, např. systém TCAS pro 
předcházení kolizím za letu s technologií 
SmartTraffic či systém pozemních referenč-
ních stanic GBAS. Jen zlepšením řízení leto-
vého provozu lze dosáhnout snížení spotřeby 
paliva o deset až dvanáct procent. 

Informační systém Byznys ERP v Luceu 
Společnost Luceo, dodavatel materiálů pro 

výrobu kuchyní a vestavěných skříní, využívá 
pro vedení obchodních a ekonomických agend 
podnikový informační systém Byznys ERP.  

Byznys ERP pomáhá řídit i výrobu 
Společnost Ventos, nabízející komplexní 

služby v oboru vytápění, zpětného využití 
tepla, vzduchotechniky a klimatizace, se roz-
hodla rozšířit stávající informační systém 
Byznys ERP, který dosud využívala pro vede-
ní ekonomických a obchodních agend, také 
o modul Výroba s cílem zkvalitnit řízení 
a sledování strojírenské výroby. 

On-line systém pro pojišťovnu 
Cleverlance Enterprise Solutions se podílí 

na vývoji systému pro on-line prodej pojištění 
společnosti Direct Pojišťovna. Systém umož-
ňuje snadné zjištění ceny pojistného a během 
několika minut provede klienta celým prodej-
ním procesem. Vedle on-line prodeje pojištění 
automobilů a motocyklů umožňuje sjednání 
cestovního pojištění a pojištění domova. 

AMS pod velením systému IFS 
Alitalia Maintenance Systems (AMS), vý-

znamná společnost zabývající se údržbou, 
servisem a generálními opravami motorů leta-
del, se rozhodla pro implementaci podnikové-
ho řešení IFS Aplikace. Kontrakt v hodnotě 
více než milion eur má přinést optimalizaci 
procesů a zkrácení doby obrátky letadel. 
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Mimořádně šetrný monitor do kanceláře 
KANCELÁŘ: Společnost MMD Monitors & Displays Czech Re-
public představila novinku mezi kancelářskými monitory: 
šetrný displej 201B2CB. Potěší každého, kdo očekává od mo-
nitoru i úsporu nákladů a šetrnost k životnímu prostředí. Model 
splňuje podmínky pro certifikaci EPEAT Gold, která garantuje 
minimální dopad na životní prostředí. Ocenění Symbol Energy 
Star získal za mimořádnou energetickou účinnost a nízkou 
spotřebu energie. Ekologickou novinkou jsou také vypínač 
ZeroWatt, měkké vypnutí s příkonem 0,1 W a funkce Smart-
Power s až 50% úsporou energie.  
Dvacetipalcový monitor Philips má ergonomický design 
s možností nastavení výšky monitoru o 70 mm, který zaručí 

ideální polohu při sezení. Funkce SmartImage automaticky optimalizuje ideální zobrazení. Před-
ností nového modelu 201B2CB jsou kvalitní zabudované reproduktory, port USB 2.0, umožňující 
připojit multimediální zařízení plug and play, nebo ovládací prvky SmartTouch, které reagují na 
nejjemnější dotek a nahrazují výčnělková tlačítka. 

Nová generace zlatých privátních filtrů pro ochranu citlivých dat 
OCHRANA ÚDAJŮ: Nové zlaté privátní filtry pro přenosné 
i stolní počítače, zajišťující absolutní soukromí dat na 
monitoru, uvedla na trh společnost 3M. Vizuální ochra-
na dat je ve firmách a institucích neprávem opomíjena, 
přitom patří mezi klíčové složky ochrany senzitivních 
informací. Kdykoliv uživatel zobrazí důležitá data na 
displeji svého počítače, existuje riziko, že budou kom-
promitována a, třeba i bezděčně, zneužita. A to nejen při 
použití notebooku či tabletu ve veřejných prostorách, ale 
i na monitorech stolních počítačů v kancelářích, přede-
vším v otevřených kancelářích typu open space.  

Neoprávněnému sledování informací na cizím monitoru notebooku, netbooku, tabletu či stolním 
počítači zabraňují právě tzv. privátní filtry, což jsou buď tmavé, či nově představené zlaté ochran-
né fólie. Obraz monitoru vidí pouze osoba sedící přímo před ním – bez jakéhokoliv zkreslení. 
Ostatní vidí na displeji, v závislosti na typu filtru, pouze jednolitou tmavou či zlatou plochu. 

POS tiskárna 3 v 1 snižuje náklady 
ICT: Epson rozšiřuje řadu POS zařízení o tiskárnu TM-H6000IV, která kom-
binuje tisk účtenek v šedých odstínech, tisk pokladních lístků a možnost 
zpracování šeků v jednom kompaktním zařízení při nízkých nákladech na 
vlastnictví. Tato tiskárna nabízí zdokonalené funkce zvyšující energetickou 
účinnost a snižující spotřebu papíru. Administrátory potěší nová funkce 
vzdálené správy, snadná instalace a dvě rozhraní instalovaná na základní 
desce. Obchodníci mohou díky úsporné funkci dosáhnout snížení spotřeby 
papíru až o 31 %. Namísto komprese loga a textu, která způsobuje jejich 
deformaci a může tak dojít i k nečitelnosti, je zde funkce úspory papíru, 

která automaticky redukuje prázdná místa a výšku čárového kódu. Horní řádky následující účtenky 
jsou vytištěny před oddělením aktuální účtenky, čímž dochází ke zkrácení horního okraje. Další 
snížení celkových nákladů na vlastnictví zajistí funkce pro zvýšení energetické účinnosti. Ta ji řadí 
mezi zařízení s označením Energy Star. 

Tiskárny pro produkční tisk fotek, plakátů, nátisk a POS grafiku 
ICT: Canon představil dvě nové produkční velkofor-
mátové tiskárny – imagePROGRAF iPF6300S (A1 
– 24") a imagePROGRAF iPF8300S (B0 – 44"). 
Novinky využívají osmibarevný pigmentový inkoust 
Lucia EX, zaručující vynikající kvalitu obrazu. Oba 
modely poskytují velmi dobrý poměr mezi kvalitou, 
výkonem a náklady, proto jsou ideální pro produkč-
ní tisk fotografií, plakátů a POS grafiky. Oba mode-
ly vynikají reprodukcí černé, barevným gamutem a 
vysokou odolností výtisků proti poškrábání, přináše-
jí vyšší rychlost tisku, kompatibilitu s používanými 
workflow a nižší celkové náklady na vlastnictví. 
Širší barevný gamut umožňuje použití nových modelů v aplikacích vyžadujících větší přesnost. 
Používání ICC barevných profilů usnadňuje tisk plakátů s živými barvami a grafiky, která zaujme 
na první pohled. Používání tiskáren je intuitivní, takže práci s nimi zvládne kdokoli i bez odborné-
ho školení a velkoformátový tisk tak již není výsadou jen specializovaných tiskáren. 
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Podíl mladých na zaměstnanosti klesl  
Na napjatou situaci na trhu práce loni v ČR 

i EU doplatili mladí lidé, vyplývá z analýzy 
ČSÚ. Jejich podíl na celkové zaměstnanosti na 
konci loňska klesl. Naopak u lidí ve věku 55 
až 64 let se situace o něco zlepšila. Analýza 
také ukázala, že Česko je nad evropským prů-
měrem v podílu dlouhodobě nezaměstnaných 
na celkovém počtu lidí bez práce.  

O světelské průmyslové zóny je zájem 
O průmyslové zóny ve Světlé nad Sázavou 

se začali zajímat dva investoři. Zvažují mož-
nosti pro postavení závodů, v nichž by mohly 
najít práci desítky lidí. Jedná se o první vážné 
zájemce asi po dvou letech, řekl novinářům 
starosta Jan Tourek. Město se stále vyrovnává 
s důsledky krachu skláren Sklo Bohemia 
s 1200 pracovníky v roce 2008. Nezaměstna-
nost sice klesla, ale stále se pohybuje na 13 %.  

Počet rekvalifikovaných meziročně klesl  
Počet rekvalifikovaných pracovníků v prv-

ním čtvrtletí letošního roku klesl. V tomto 
období se rekvalifikací zúčastnilo celkem 
8356 nezaměstnaných, což bylo o 6108 méně 
než ve stejném období loňského roku. Klesl i 
počet uchazečů o zaměstnání, kteří rekvalifi-
kaci ukončili. Vyplývá to z údajů MPSV.  

Aero Vodochody vystoupilo z ALV 
Aero Vodochody vystoupilo z Asociace 

leteckých výrobců. Na valné hromadě asocia-
ce to oznámil prezident společnosti Ladislav 
Šimek. Chce diskutovat o založení nového 
svazu leteckých výrobců se společnostmi, 
které by měly zájem s Aerem spolupracovat. 
Zájmem vodochodské letecké továrny je při-
nést do ČR velké projekty, k nimž firma potře-
buje mít společnou strategii rozvoje s dalšími 
českými společnostmi, s nimiž by na projek-
tech mohla spolupracovat. Taková spolupráce 
ale podle Šimka v ČR chybí.  

Dvě třetiny Čechů se obávají nezaměstnanosti  
Dvě třetiny Čechů v ekonomicky aktivním 

věku se obávají nezaměstnanosti. Zatímco od 
roku 2000 do roku 2008 tento podíl klesal 
a zdálo se, že ohrožení nezaměstnaností je na 
ústupu, od roku 2008 na pozadí finanční a 
hospodářské krize opět roste. Plyne to z prů-
zkumu agentury STEM. 
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Personálie 
■ Jan Lacina nastoupil na 
pozici Key Account Manager 
do společnosti DACHSER 
Czech Republic a bude zodpo-
vědný za řízení portfolia klíčo-
vých zákazníků v regionu 
střední a východní Evropy. 

■ V lednu letošního roku roz-
šířil řady manažerů týmu spo-
lečnosti Helios Jan Martof. 
Nastoupil do Asseco Solutions 
ČR na pozici vedoucího týmu 
přímého prodeje pro segment 
SME.  

■ Novým prezidentem Svazu 
průmyslu a dopravy ČR se 
stane dosavadní první vice-
prezident Jaroslav Hanák, 
který je před čtvrteční valnou 
hromadou svazu jediným kan-
didátem. Hanák potvrdil, že je 

kandidátem na post prezidenta. Jaroslav Míl 
po sedmi letech ve funkci prezidenta končí.  

Pracovní příležitosti 
GASTRO MACH – Jeseník, s.r.o.  
Vedoucí montáží a servisu – řízení práce při 
instalaci a předávání strojů a zařízení u zákaz-
níků, opravy a údržba technologického vyba-
vení v restauracích a kuchyních, technická 
podpora, poradenství, programování strojů 
(vše po zaučení a odpovídajících školeních). 
Požad.: SŠ/výuční list elektro, vyhl. 50/78 Sb., 
min. § 6, ŘP sk. B – aktivní řidič, znalost 
slaboproudu, časová flexibilita a samostatnost 
při řešení zadaných úkolů. Kontakt: GASTRO 
MACH – Jeseník, s.r.o., Hana Nýdrlová,  
Za Podjezdem 449/9, 790 01 Jeseník, tel.:  
777 224 024.  
 
FERMAT CZ s.r.o. 
Konstruktér strojů –  konstrukce obráběcích 
strojů. Požad.: uživatelská znalost PC, základ-
ní zkušenost s programy CAD (Autodesk 
Inventor), ŘP sk. B a základní znalost AJ/NJ 
výhodou. Kontakt: FERMAT CZ s.r.o., Lucie 
Škondrová, Tuřanka 104, 627 00 Brno,  
e-mail: skondrovafermat@seznam.cz , tel.:  
776 635 566. 
 
Daikin Industries Czech Republic s.r.o. 
Údržbář forem – údržba lisovacích a vstřiko-
vacích forem. Požad.: SOU, SŠ – technické 
vzdělání, praxe v oboru minimálně dva roky, 
pracovní zkušenosti s údržbou forem, zkuše-
nosti se svářením elektrickým obloukem TIG, 
ŘP sk. B. Kontakt: Daikin Industries Czech 
Republic s.r.o., personální oddělení, Mgr. 
Tomáš Matoušek, U Nové Hospody 1, 301 00 
Plzeň, tel.: 378 773 512, fax: 378 773 199,  
e-mail: matousek.t@daikinczech.cz .  
 

HLEDÁTE NOVÉ PRACOVNÍKY? 
 

MÁME MÍSTO I PRO VÁŠ INZERÁT… 

Historie pohonu čtyřkolek: Je mu už přes sto let 
AUTOMOBILISMUS: Jestlipak víte, že u automobilů používanému náhonu na čtyři kola je už přes sto 
let? Mnozí jistě tento způsob pohonu mají spojen s geniálním jezdcem Audi Walterem Röhlem a 
považují automobilku Audi za vynálezce tohoto pohonu. 

Pokud ale budete hledat v chytrých knihách, zjistíte, že tvůrcem náhonu na všechny čtyři kola je 
společnost Mercedes-Benz, inovátor  
v mnoha technických a automobilových 
oborech. Vůbec první osobní automobil 
s pohonem všech kol již během roku 
1903 vytvořil Paul Daimler, syn zaklada-
tele firmy. O čtyři roky později vznikl 
„Dernburg-Wagen“ (na obrázku), který 
se stal praotcem dnešních osobních vozů 
s pohonem 4MATIC. Mohutný vůz 
„Dernburg-Wagen“ s délkou 4,90 m a 
výškou včetně střechy 2,70 m vážil asi 
3,6 tuny a byl ceněn díky schopnosti 
zvládnout stoupání až 25 %.  

Také dnešní terénní vozy a vozy SUV 
mají dlouhý rodokmen. Zakladatelem 
moderních vozů SUV tříd M, R, GL a GLK je Mercedes-Benz G5, který byl prezentován v říjnu 
1938 na Motor Show v Londýně jako „Koloniální a lovecký vůz“ („Kolonial- und Jagdwagen“).  
V roce 1979 se objevuje model G, jehož historie je mimořádně úspěšná. Prvním osobním automo-
bilem značky Mercedes-Benz, který disponoval pohonem všech kol, byla třída E typové řady W 
124, jejíž verze 4MATIC měla svoji premiéru v roce 1985 na IAA ve Frankfurtu. 

OSRAM Building KnowLEDge Tour 2011 
TRENDY V OSVĚTLENÍ: Na praž-
ském Výstavišti v Holešovicích 
se 12. května 2011 od 12.30 
hodin dozvíte, jak vypadají 
nejnovější LED trendy osvětlo-
vání ve velkoplošných kancelá-
řích, jak důležité je plánování 
osvětlení v předváděcích míst-
nostech a jak se realizuje inteli-
gentní technologie automatiza-
ce provozu budov. Na všechny 
tyto, ale i na další otázky trendů 
v osvětlovací technice a správě 
budov se zaměří celoevropské 
turné společností OSRAM 
a Siemens. 

Návštěvníky turné Building KnowLEDge Tour 2011 čeká fascinující kombinace inspirace 
a poznání. Ze širokého spektra aplikací byly vybrány tři sektory: kanceláře, obchody a pohostin-
ství. Pro běžné úkoly zajišťované v rámci těchto sektorů se bude předvádět inovativní řešení osvět-
lení, automatizace provozu a správy budov a distribuce energií. Řízení systémů osvětlení a správa 
budov jsou klíčem k „zeleným stavbám“. Důraz proto bude kladen především na vývoj řešení pro 
udržitelné stavitelství s pomocí energeticky úsporných komponentů. 

Na adrese www.osram.cz/tour naleznete více informací spolu s registračním formulářem. Po 
registraci je vstup zdarma, občerstvení a parkování zajištěno. 

Veletrhy, výstavy a konference 
 

■ 12. 5. – Praha, Výstaviště Holešovice: Building KnowLEDge Tour 2011 – specializovaná vý-
stava technologií LED osvětlení. Pořadatel:  OSRAM Česká republika. Kontakt: tel.: 272 118 873, 
fax: 272 118 851, e-mail: ebenesova@osram.cz   , vstup po registraci na www.osram.cz/tour  . 
■ 12.–14. 5. Brno, Výstaviště: Pyros/Iset – 15. mezinárodní veletrh požární a bezpečnostní techni-
ky a služeb. Pořadatel: Veletrhy Brno. Kontakt: tel.: 541 151 111, fax: 541 153 070, e-mail:  
info@bvv.cz  , www.bvv.cz . 
■ 17.–18. 5. Brno, Výstaviště: Stainless 2011 – mezinárodní kongres a veletrh korozivzdorných 
ocelí. Pořadatel: Veletrhy Brno. Kontakt: tel.: 541 151 111, fax: 541 153 070, e-mail: info@bvv.cz , 
www.bvv.cz . 
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